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Μπότσαρη
/ Γενικά Θέματα / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ορθόδοξη πίστη / Σαν σήμερα για να μην 
ξεχνιόμαστε... (ιστορικά γεγονότα & Παγκόσμιες ημέρες)

Ο θάνατος του Μάρκου Μπότσαρη
Πίνακας από τον Ludovico Lipparini, βρίσκεται στο μουσείο της Τεργέστης στην Ιταλία

Γράφει ο: Γεώργιος Κουρκούτας

Αύγουστος 1823 – Αύγουστος 2013
      Στις 9 Αυγούστου 1823, πριν από 190 χρόνια, στο Κεφαλόβρυσο Καρπενησίου 
φονεύεται σε πολεμική επιχείρηση εναντίον των Τούρκων ο Μάρκος Μπότσαρης. 
Είναι μία από τις εμβληματικές μορφές της Ελληνικής επαναστάσεως του 1821. 
Εκπρόσωπος του Σουλίου στην αγωνιζόμενη Ελλάδα, αναδείχθηκε, με την 
συμμετοχή και την ηρωική του θυσία σε ηλικία μόλις 33 ετών, σε θρυλική μορφή 
του Ελληνισμού.
Η καταγωγή από του Σούλι
      Το Σούλι αποτελούσε πριν το 1821 μία ιδιότυπη μορφή κοινοπολιτείας 
ελληνικών χωριών στην Ήπειρο από τέσσερα χωριά: τον Αβαρίκο, την Σαμονίβα, 
το Σούλι και την Κιάφα. Στην συνέχεια, κατά τον 18ο αιώνα στο τετραχώρι αυτό 
προσεχώρησαν και άλλα χωριά και διαμορφώθηκε μία αυτόνομη περιοχή στην 
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καρδιά της Ηπείρου, που δεν υπολόγιζε τα Σουλτανικά στρατεύματα. Δείγμα αυτής 
της ανυπότακτης νοοτροπίας ήταν τόσο οι διαρκείς πολεμικές αντιπαραθέσεις με 
τους Στρατούς που έστελναν οι Οθωμανοί, αλλά και το πείσμα του Αλή Πασά να 
καταλάβει το Σούλι (κάτι που το κατάφερε το 1803). Με μία σειρά πολέμων 
απέναντι στην τουρκική διοίκηση της περιοχής οι Σουλιώτες διατήρησαν το 
ανυπότακτο φρόνημά τους. Είχαν Ορθόδοξη πίστη, Ελληνική-Ρωμαίικη συνείδηση 
(αυτό μαρτυρούν όλες οι προσωπικές μαρτυρίες, από τα γράμματά τους ως τα 
Δημοτικά τους τραγούδια, αλλά και η εν γένει στάση τους στους Εθνικούς Αγώνες 
του Ελληνισμού), αλλά ομιλούσαν ως δίγλωσσοι και την αρβανίτικη γλώσσα.
      Ο Μάρκος Μπότσαρης ήταν μέλος της σουλιώτικης φάρας, γνωστής με το 
όνομα Μποτσαραίοι η Μποτσαράτες. Υπήρξε μέχρι το 1800 η πιο ισχυρή φάρα του 
Σουλίου. Αντίπαλοί τους ήταν η ισχυρή φάρα των Τζαβελαίων.
      Το 1790 γεννήθηκε στο Σούλι…
      Πηγή: Ρωμαίϊκο Οδοιπορικό [ http://www.orthodoxia-
ellhnismos.gr/2013/08/190.html ] 
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